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ACTA NUMERO 26 
SESIÓN ORDINARIA  

11 DE ABRIL DE 2013. 
 

En la Ciudad de García, Nuevo León, siendo las 08:30 horas (ocho horas con treinta minutos) del día 

Jueves  11 (once) de Abril del año 2013 (dos mil trece), presentes  en la Sala de Sesiones del H. Cabildo 

de esta Presidencia Municipal; el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal, el C. Lic. 

Ismael Garza García  Secretario del R. Ayuntamiento, así como los miembros del H. Cabildo. 

Primer Regidor   C. Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda. 
Segundo Regidor  C. Víctor Manuel Valdez Marroquín 
Tercera Regidora  C. Lic. Yuliana Lizbeth Vázquez Medrano. 
Cuarto Regidor   C. Rafael Luna Vázquez. 
Quinto Regidor   C. Juan Manuel Carbajal Barrientos. 
Sexta Regidora   C. Graciela Alcantar Calzada. 
Séptima Regidora.  C. Lic. Martha Laura Hernández Hernández. 
Octava Regidora.  C. Yadira Yazmin Sánchez Fernández. 
Noveno Regidor  C. Lic. Cesar Otilio Merlo Páez. 
Décimo Regidor.  C. Severo Manuel Nava Ramírez. 
Décimo Primer Regidor  C. Martin Pérez Ramírez. 
Décima Segunda Regidora C. Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal. 
Síndico Primero   C. Álvaro Vázquez Limón. 
Síndica Segunda  C. Lic. Adalina Teresa Dávalos Martínez. 
 
Con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria de Cabildo en los términos que señalan los 

artículos 32 fracción I, 33, 34, 35, 36 y demás relativos y aplicables de la Ley Orgánica de la 

Administración Pública Municipal del Estado de Nuevo León, así como los artículos 27, 28 fracción I, 

30, 33, 34, 35, 36, 38, 41, 50 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interior del Republicano 

Ayuntamiento del Municipio de García Nuevo León, de acuerdo con la convocatoria que se les hizo 

llegar con el siguiente proyecto del orden del día: 

 
1. LISTA DE ASISTENCIA. 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM, INSTALACIÓN Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

3. LECTURA Y APROBACIÓN EN SU CASO DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR. 

4. INFORME DE ACTIVIDADES DEL C. PRESIDENTE MUNICIPAL C. LIC. JESÚS HERNÁNDEZ 

MARTÍNEZ. 

5. ASUNTOS GENERALES. 

6. CLAUSURA. 

En uso de la palabra el C. Lic. Jesús Hernández Martínez, Presidente Municipal  da la bienvenida a la 

presente Sesión Ordinaria de Cabildo y acto seguido solicita al C. Lic. Ismael Garza García Secretario del 

R. Ayuntamiento proceda a desahogar el primer punto del proyecto del orden del día. Inmediatamente 

se procedió a pasar Lista de Asistencia y se da cuenta de la presencia de  los 12(doce) regidores y de 

los 2(dos) síndicos, así como el C. Presidente Municipal y del C. Secretario del R. Ayuntamiento, por lo 

que se informa de la existencia de Quórum legal. 



 
 

Hoja 2 de 7 Del Acta 26 de fecha 11 de Abril de 2013  

 

R
E

P
U

B
L

I
C

A
N

O
 A

Y
U

N
T

A
M

I
E

N
T

O
 C

O
N

S
T

I
T

U
C

I
O

N
A

L
  

D
E

 G
A

R
C

Í
A

 N
U

E
V

O
 L

E
Ó

N
 

En el desarrollo del segundo punto del proyecto del orden del día y en virtud de que existe Quórum 

legal, se declara instalada la sesión por parte del C. Presidente Municipal C. Lic. Jesús Hernández 

Martínez. Acto seguido pone a consideración el proyecto del orden del día, el cual es aprobado por 

Unanimidad  de votos de los miembros del H. Cabildo Presentes.  

En el desarrollo del tercer punto del Orden del día, relativo a la lectura y aprobación en su caso del 

acta de la sesión anterior, el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García, a solicitud de 

algunos regidores, pone a consideración del H. Cabildo la dispensa de la Lectura del Acta número 25 

(veinticinco) y su aprobación  correspondiente, acto seguido es sometida a votación la dispensa de la 

lectura y  el Acta número 25 (veinticinco) en su totalidad, por el C. Presidente Municipal Lic. Jesús 

Hernández Martínez y el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García recoge la 

votación la cual da como resultado la aprobación de la dispensa de la lectura y el contenido en su 

totalidad del Acta número 25 (veinticinco) por Unanimidad de votos de los miembros del H. Cabildo 

presentes. 

En el desarrollo del cuarto punto del orden del día, relativo al Informe de Actividades, el C. Presidente 

Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez procedió a rendir su informe de actividades del cual se 

destacan los siguientes puntos:  

 

FECHA EVENTO LUGAR

22-mar
Inauguración de Juzgado Penal y Oral en Palacio de 

Justicia de San Pedro Garza Garcaía
San Pedro

22-mar Foro de Avance 100 Dias, ITESM
Campus Monterrey del 

Tecnológico de Monterrey

25-mar

Presentación de Programa de Semana Santa a medios de 

comunicación, acompañado del los Alcaldes de Santiago, 

Bustamante y la Directora de la Corporación Turistica del 

Estado, Lic. Patricia Aguirre

Monterrey

25-mar Reunión con Directivos de empresa Liebher Presidencia Municipal

25-mar
Reunión con el Procurador de Justicia del Estado, Lic. 

Adrian de la Garza, Codigo Amber

Procuraduría General del 

Estado

26-mar
Reunión con el Padre Roberto Alvarez en Villas 

Asistenciales y Grupo de Misioneros
Villas Asistenciales

28-mar

Recorrido por areas turísticas del Municipio en compañía 

de la Directora de la Corporación Turistica del Estado, Lic. 

Patricia Aguirre

García

30-mar

Evento en el Parque Ejercito Mexicano para Cambio de 

nombre a "Centenario del Ejercito Mexicano" con el 

Comandante de la Septima Zona Militar, General 

Salvador Gutierrez Plasencia

García

30-mar
Inauguración de la Exposición de 100 años del Ejercito 

Mexicano, en el Antiguo Palacio Municipal
Casco Municipal



 
 

Hoja 3 de 7 Del Acta 26 de fecha 11 de Abril de 2013  

 

R
E

P
U

B
L

I
C

A
N

O
 A

Y
U

N
T

A
M

I
E

N
T

O
 C

O
N

S
T

I
T

U
C

I
O

N
A

L
  

D
E

 G
A

R
C

Í
A

 N
U

E
V

O
 L

E
Ó

N
 

 

Hace uso de la palabra el Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García y declara terminado 

el punto número cuatro, relativo al informe del C. Presidente Municipal y se procede al punto número 

cinco referente a Asuntos Generales y declara abierto el uso de la palabra para quien desee tomarla, 

solicitándola el Primer Regidor Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda, como presidente de la comisión 

de Desarrollo Urbano, para informar al H. Cabildo, que en sesiones pasadas, se le turnaron a la 

comisión algunos puntos y menciona, que ya se giraron los oficios correspondientes a la Secretaria de 

Desarrollo Urbano, para que nos envié por escrito un informe de la obra que se realiza en la Avenida 

Lincoln; lo propio del proyecto de la Avenida Leones y Ruiz Cortinez; los fraccionamientos que han sido 

entregados al Municipio y cuál es su situación; así mismo la información concerniente del porque en la 

colonia Las Lomas se encuentran cerradas algunas calles, si existe algún permiso para ello y quien lo 

expidió. En cuanto se reciba la información solicitada se presentara al H. Cabildo.  Pide la palabra el  

Noveno Regidor Lic. Cesar Otilio Merlo Páez y comenta que lo que menciona el  Primer Regidor Prof. 

Ricardo Daniel Pérez Castañeda, sobre las calles cerradas en la colonia Las Lomas, se realizo en la 

administración anterior y al parecer el permiso lo expidió la propia Secretaría de Desarrollo Urbano y 

en su momento se manejo que era por motivos de seguridad, pero es conveniente que lo verifiquen.  

Siguiendo con el uso de la palabra el Noveno Regidor Lic. Cesar Otilio Merlo Páez, expone dos puntos; 

el primero referente a lo mismo que ya se ha estado tratando en la sesiones anteriores, el conflicto de 

vialidad que se tiene para salir de la colonia Las Lomas, comenta que es demasiado el trafico que se 

hace y que el trabajo que se está realizando si agiliza un poco más la salida hacia Monterrey, pero el 

regreso no, que los vehículos de carga pesada son un factor fuerte que provoca el tráfico lento, que tal 

vez valdría la pena verlo también con el Municipio de Monterrey, porque el problema lo hace también 

el semáforo que se coloco en lo limites con este municipio, que ellos en el municipio tienen personas 

capacitadas con Maestría en Ingeniería Vial y nos pudieran ayudar a darle una solución, porque el 

problema no solo es de García, y que considera que la Alcaldesa Lic. Margarita Arrellanes, no tendría 

FECHA EVENTO LUGAR

31-mar
Sesión Solemne del 162 Aniversario de elevación de Villa 

a Municipio de García
Plaza Principal

31-mar Clausura de los festejos del Aniversario de García Plaza Principal

01-abr
Reunión de Trabajo con Diputados Federales para 

Gestión de Fondos
Monterrey

02-abr
Visita a Ejidos Rinconada y Maravillas con funcionarios 

públicos
García

03-abr
Visita a Ejidos Chupaderos del Indio, Cristaloza y 

Sabanillas con funcionarios públicos
García

04-mar
Visita a Ejido Paso de Guadalupe con funcionarios 

públicos
García

08-abr
Honores a la Bandera en la Escuela Hildebrando Garza 

Sepulveda
García

09-abr
Reunión con Secretarios y Directores sobre el Programa 

"Alcalde, como vamos" y Transparencia
Sala de Cabildo

09-abr
Programa de "Alcalde Contigo", atención directa a la 

población del Alcalde y sus funcionarios
García
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ningún problema en apoyarnos. Segundo punto  tratar,  es con referencia a las comisiones y que se le 

de seguimiento a cada punto que se turne a las mismas, como lo está haciendo el Primer Regidor el C. 

Prof. Ricardo Daniel Pérez Castañeda. Respondiéndole el  C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández 

Martínez, que en esta semana estuvo recorriendo varias zonas con personal de la UANL especializadas 

en vialidades y nos están asesorando al respecto, lo que es esta avenida de Lincoln, la carretera 

industrial, la avenida Sor Juana a la altura de la gasera en donde se colocara un semáforo, la carretera 

que se está ampliando a la altura del panteón y el desfogue que tendrá hacia Lincoln; pero también 

tomara en cuenta la opción que propone de hablar con la Alcaldesa de Monterrey. 

Hace uso de la palabra el Décimo Primer Regidor C. Martin Pérez Ramírez y comenta que se realizo un 

recorrido de inspección en el área de las ladrilleras, por la queja que se presento de que utilizaban 

llantas para quemar o cocer el ladrillo y después de la inspección se pudo constatar de que no es así; 

es madera la que utilizan y estando con ellos nos externaron algunas necesidades, como agua y 

equipamiento y el día de ayer acudieron aquí a la Presidencia, se les atendió y se retiraron contentos 

por los apoyos que se les dijo van a tener. Continuando con el uso de la palabra menciona que en el 

área de Nacataz, sería conveniente sembrar algunos árboles, ya que está un tanto descuidada y hacen 

falta para que la ciudadanía acuda a distraerse, a convivir en familia. Respondiéndole el C. Presidente 

Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez, que se está preparando un proyecto turístico y en cuanto lo 

tenga se los presentara. Comenta la Sexta Regidora C. Graciela Alcantar Calzada, que en esa zona de 

Nacataz, si había arboles, solo que la creciente del rio es muy grande y los arranca de raíz, por lo que 

considera no es conveniente sembrarlos porque cuando se venga una creciente se los llevara y no solo 

eso, también pueden llegar a obstruir el cauce natural del agua. Comenta el Noveno Regidor Lic. Cesar 

Otilio Merlo Páez, que si le hacen falta áreas recreativas al municipio y este lugar es uno de ellos, por 

lo que es conveniente hacer algo para que se vea bien y sea atractivo para las familias y las personas 

que nos visitan.  

Pide la palabra la Decima Segunda Regidora Profra. Martha Deyanira Zapata Villarreal, quien comenta 

tiene tres puntos a tratar; el primero es referente a los eventos que se organizaron el día 31 

(treintaiuno) de Marzo con motivo del aniversario del Municipio, los cuales estuvieron excelentes y 

sobre todo que se realizaran en el casco, que se lo habían comentaron varias personas, por lo que 

felicita al C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez por ello; el segundo es referente a 

convocar a los Miembros de la comisión de Educación, para ver lo concerniente a al presupuesto que 

se autorizo en el mes de Diciembre del año pasado, de alrededor de $2,000,000.00 (dos millones de 

pesos 00/100 m.n.), para apoyo a escuelas y que aun no se ha aplicado y que le comentaron que se 

encuentra en licitación; en el tercer punto, comenta que varios miembros del H. Cabildo acudieron a 

una visita a la casa del adulto mayor, convivieron con ellos, les hicieron algunas peticiones y en la 

medida de lo posible se las resolvieron y le comentaban que también estas convivencias las hacían en 

los ejidos, con los adultos mayores de estas comunidades y pregunta si en un momento dado quisieran 

acudir varios compañeros a los ejidos con estas personas, se les pudiera proporcionar el vehículo que 

tenía asignado el  Ayuntamiento y que ahora al parecer lo tiene prestado la Dirección de Comercio. 

Respondiéndole el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García, que si, cuando ellos lo 

dispongan y que es bueno que el H. Cabildo lleve a cabo este tipo de acciones en bien de la 

comunidad.  



 
 

Hoja 5 de 7 Del Acta 26 de fecha 11 de Abril de 2013  

 

R
E

P
U

B
L

I
C

A
N

O
 A

Y
U

N
T

A
M

I
E

N
T

O
 C

O
N

S
T

I
T

U
C

I
O

N
A

L
  

D
E

 G
A

R
C

Í
A

 N
U

E
V

O
 L

E
Ó

N
 

Pide la palabra el  Decimo Regidor C. Severo Manuel Nava, para solicitar al  C. Presidente Municipal Lic. 

Jesús Hernández Martínez gire las instrucciones a quien corresponda para que se hagan las gestiones 

ante la Agencia Estatal del Transporte en el Estado de N.L., para que se realice de nueva cuenta un 

programa de concesiones de placas para vehículos de alquiler (taxis), para todas aquellas personas que 

así lo están solicitando. Respondiéndole el C. Secretario del R. Ayuntamiento Lic. Ismael Garza García y  

comenta primero, que es única y exclusivamente la Agencia Estatal del Transporte en el Estado de N.L. 

quien puede otorgar concesiones, segundo que el programa que se llevo a cabo de la regularización de 

vehículos de este tipo, se derivó de un estudio que realizo el Consejo Estatal de Transporte y  Vialidad, 

en el cual determino una cierta cantidad de vehículos que según la población del municipio son lo que 

se necesitan y si en lo futuro al crecer la población se necesitaran mas vehículos de alquiler, se abriría 

nuevamente la oportunidad y se lanzaría la convocatoria por parte del Gobierno del Estado, N. L. y que  

la Agencia Estatal del Transporte tiene un registro de todos estos vehículos y de las personas 

propietarias, así como las áreas que cubren en todo el Estado y una serie de medidas de seguridad que 

se tomaron para tratar de disminuir la inseguridad que todos hemos estado padeciendo y que el 

Municipio no puede tolerar este tipo de servicio irregular, por ello la Agencia Estatal del Transporte en 

coordinación con la Dirección de Transito esta llevando a cabo este tipo de acciones conforme a la que 

establece la Ley, para bien de la ciudadanía; pero si el C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández 

Martínez, determina o considera conveniente, se puede hablar con el encargado de la Agencia Estatal 

del Transporte en el Estado, N. L., para ver si existe la posibilidad de un programa a corto plazo. 

Hace uso de la palabra el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez y comenta al H. 

Cabildo, que el pasado 2 de mayo de 2012, México se incorporó al Programa Alerta Amber, que tiene 

como objetivo la búsqueda y localización de niñas, niños y adolescentes que se encuentran en riesgo 

inminente de sufrir daño grave a su integridad personal, ya sea por motivo de ausencia, desaparición o 

extravío. Que el Protocolo Nacional Alerta AMBER México, determina los mecanismos de 

implementación y funcionamiento de la Alerta AMBER a nivel nacional y estatal; las formas de 

participación y colaboración entre los diferentes sectores de la población y las autoridades de gobierno 

mexicano. Informa al H. Cabildo que para poder realizar la firma del convenio se necesita de su 

autorización. Acto seguido se somete a votación la autorización para que el C. Presidente Municipal, 

Lic. Jesús Hernández Martínez realice la firma del convenio de colaboración para unirse al Protocolo 

Nacional Alerta AMBER México, lo anterior a fin de lograr ser instrumento eficaz de difusión que 

contribuya a la búsqueda, localización y recuperación de menores de edad, el C. Secretario del R. 

Ayuntamiento Recoge la votación, la cual da como resultado la aprobación por Unanimidad de los 

Miembros del H. Cabildo Presentes. 

Toma la palabra nuevamente el C. Presidente Municipal, Lic. Jesús Hernández Martínez, para solicitar 

la aprobación del H. Cabildo para que se someta a Consulta Pública el Proyecto de Reglamento de 

Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios para el Municipio de García, Nuevo León, por un periodo de 

10 (diez) días hábiles contados del día siguiente a partir de su publicación en el Periódico Oficial del 

Estado de Nuevo León. Y el C. Secretario del R. Ayuntamiento Recoge la votación, la cual da como 

resultado la aprobación por Unanimidad de los Miembros del H. Cabildo Presentes. 
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Continuando con Asuntos Generales, hace uso de la palabra el Noveno Regidor Lic. Cesar Otilio Merlo 

Páez, quien comenta que sería conveniente ver si se puede bajar algún programa de nivel federal, para 

ayudar con la economía de las familias, sobre todo a las personas adultas que por su edad ya no los 

aceptan a trabajar en las fábricas y poder darles otra opción. Respondiéndole el  C. Presidente 

Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez, que es correcto lo que comenta y que han acudido con el 

varias personas en los miércoles ciudadanos, para solicitar ayuda y les han apoyado con un empleo 

temporal, algunos en el parque acuático, otros en servicios públicos y en diferentes áreas y que la 

Secretaria de Desarrollo Económico y Turismo a través de la Bolsa de Trabajo también les brinda 

opciones. 

Pregunta el Decimo Regidor C. Severo Manuel Nava Ramírez, si ya la comisión de Transporte vio alguna 

opción para las personas que esperan el transporte urbano en la bajada de la loma del toro, delante de 

la colonia Villas del Álcali, porque ya empezó la temporada de calor y ellos están a la intemperie. 

Respondiéndole el C. Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez, que se está trabajando en 

un proyecto y posteriormente se les presentara, porque aun con el transporte exprés no se dan abasto 

en las horas pico. Menciona el Decimo Regidor C. Severo Manuel Nava Ramírez, que sería conveniente 

que existieran varias rutas para que hubiera competitividad; menciona también que aún está 

pendiente el tema de apoyo a las comisiones para que se puedan desempeñar mejor y felicita al C.  

Presidente Municipal Lic. Jesús Hernández Martínez, porque lo ha visto trabajando desde bien 

temprano inclusive hasta en la madrugada y eso habla bien no solo de Él, si no del Municipio. 

Al no existir más solicitudes del uso de la palabra, se  continúa con el siguiente punto del orden del día 

que es la Clausura. El C. Presidente Municipal C. Lic. Jesús Hernández Martínez quien preside la sesión 

la da por clausurada siendo las 09:30 horas. (Nueve horas con treinta minutos) del mismo día y fecha al 

principio señaladas, declarándose validos los acuerdos tomados en la misma. Damos fe. 

 
 
 
 

C. LIC. JESÚS HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 
 
 
 

 
 

C. LIC. ISMAEL GARZA GARCÍA 
SECRETARIO DEL REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO 

PROF. RICARDO DANIEL PÉREZ CASTAÑEDA 
PRIMER REGIDOR 

 

 

 
 
 
 
 
 

C. VÍCTOR MANUEL VALDEZ MARROQUÍN 
SEGUNDO REGIDOR 

C. LIC. YULIANA LIZBETH VÁZQUEZ MEDRANO 
TERCERA REGIDORA 
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C. RAFAEL LUNA VÁZQUEZ 
CUARTO REGIDOR 

C. JUAN MANUEL CARBAJAL BARRIENTOS 
QUINTO REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. GRACIELA ALCANTAR CALZADA. 
SEXTA REGIDORA 

C. LIC. MARTHA LAURA HERNÁNDEZ HERNÁNDEZ 
SÉPTIMA REGIDORA 

 
 
 
 
 
 
 
 

C.  YADIRA YAZMIN SÁNCHEZ FERNÁNDEZ 
OCTAVA REGIDORA 

 
 
 
 

C.  LIC. CESAR OTILIO MERLO PÁEZ. 
NOVENO REGIDOR 

 

 
 

C. SEVERO MANUEL NAVA RAMÍREZ 
DECIMO REGIDOR 

C. MARTIN PÉREZ RAMÍREZ. 
DECIMO PRIMER REGIDOR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C.  PROFRA. MARTHA DEYANIRA ZAPATA VILLAREAL 
DECIMA SEGUNDA REGIDORA 

 
 
 
 

C. ÁLVARO VÁZQUEZ LIMÓN. 
SINDICO PRIMERO 

 
 
 

C.  LIC. ADALINA TERESA DÁVALOS MARTÍNEZ 
SINDICA SEGUNDA 

 


